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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  21/01/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Εσωτερικών 

            2) Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ:  «Καθίζηση εδάφους στο Ν. Βουτζά, άμεσος κίνδυνος για 

κατοικίες» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων της περιοχής αλλά και δημοσιεύματα 

του τοπικού Τύπου, σημειώθηκε καθίζηση εδάφους στον Ν. Βουτζά του 

Δήμου Ραφήνας- Πικερμίου.  

 

Συγκεκριμένα, το έδαφος επί της οδού Καρυωτάκη, ευρισκόμενης πλησίον 

ρέματος και ούσας στα όρια του ρυμοτομικού σχεδίου του οικισμού Ν. 

Βουτζά, έχει υποστεί καθίζηση. Περαιτέρω, το πρανές  παρουσιάζει 

μεγάλη κλίση, ενώ η εν λόγω οδός δεν ανιστηρίζεται από την πλευρά του 

ρέματος, πράγμα το οποίο καθιστά την άμεση παρέμβαση των τοπικών 

αρχών και των αρμόδιων Υπουργείων. 

 

Η φονική πυρκαγιά στο Μάτι (2018) και η καταστροφή του πευκοδάσους 

έχουν ως αποτέλεσμα, τα όμβρυα ύδατα να μην απορροφούνται από τα 

δένδρα και το υπέδαφος, και να διασχίζουν ορμητικά τα ρέματα της 

περιοχής, αυξάνοντας το κίνδυνο καθίζησης του εδάφους.  

 

Ως εκ τούτου, στο οικοδομικό τετράγωνο, κατά μήκους του οποίου 

παρατηρείται  η καθίζηση, το έδαφος παρασύρει πεζοδρόμια, αυλές και 

μπαλκόνια κατοικιών. Δυστυχώς, κίνδυνο κατάρρευσης παρουσιάζει και 

μια κατοικία, της οποίας  ο εξωτερικός τοίχος της αυλής αιωρείται, 

ελλείψει εδάφους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Υπενθυμίζεται δε, ότι ο Δήμος Ραφήνας-Πικερμίου  τελεί υπό καθεστώς 

έκτακτης ανάγκης, λόγω της καταστροφικής πυρκαγιάς, και χρήζει 

περαιτέρω άμεσης αρωγής, προκειμένου να μεριμνήσει για το ανωτέρω 

πρόβλημα και να αποσοβήσει οποιοδήποτε κίνδυνο κατάρρευσης 

κατοικιών ή ακόμα και της ασφάλειας των πολιτών. 

 

Βάσει των ανωτέρω, 

 

Ερωτώνται  οι Υπουργοί: 

1) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να στηρίξετε οικονομικά το 

Δήμο Ραφήνας- Πικερμίου, προκειμένου να  αποκαταστήσει το ανωτέρω 

πρόβλημα με την καθίζηση του εδάφους; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, ώστε να ολοκληρωθούν τάχιστα οι 

απαιτούμενες διαδικασίες για την γεωτεχνική  και στατική μελέτη του 

απαραίτητου έργου; 

3) Προτίθεσθε να αποζημιώσετε τους κατοίκους, των οποίων οι ιδιοκτησίες 

έχουν υποστεί ή θα υποστούν φθορές, ελλείψει των απαραίτητων  

υποδομών της άνω οδού, που  ευρίσκεται πλησίον του ρέματος; 

 

                            Ο ερωτών Βουλευτής 

 

                            Αντώνιος Μυλωνάκης 




